

# 教廷中國委員會二零一零年新聞公報

摘自《梵蒂岡電台》

(梵蒂岡電台訊)教宗本篤十六世於二零零七年設立的中國教會問題委員會本月三月二十一至二十四日在梵蒂岡召開了第三屆會議。這個委員會成立的目的是要研究關於在中國天主教會生活的重大問題。

與會人士深入討論了修生和度奉獻生活的人

接受人性、知識、靈修和牧靈培育以及司鐸持續性培育的主題，並且特別注意到他們的靈性生活。在培育方面遇到的困難和新的牧靈需要與在一個如中國那樣如此活躍和錯綜複雜的社會中傳播福音的任

務息息相關，並且是重大的挑戰。在中國天主教會的主教們親臨培育工作的第一線，他們領導教會團體的最高尊嚴及責任受到了承認：與他們一起將繼續提供兄弟間的合作，認識到真正的基督信仰培育首先在於「認識基督和他復活的德能，參與他的苦難」(斐3:10)。

按照教宗二零零七年五月二十七日寫給中國天主教徒信函的指示，委員會對促進在中國天主教會內部合一以及克服教會同民政社會關係所遇到困難的方式，作了反省。會中欣慰地注意到在回應教

宗對教會真正合一提出的邀請上所走出的步伐，不作出個人努力去尋求真理與精神上的修和是無法表達教會共融的。與會人士認識到寬恕與修和的路程不是一夜之間都能走完，因此得出肯定結論，即整個教會陪伴這段路程，為這一目標持續不斷地祈禱，在五月二十四日進教之佑聖母瞻禮當天為在中國的教會祈禱日的機會上尤其為這個意向祈禱。會

中也強調了為增進和表明牧人與信友間密切靈性關係需要迫切走出實際步伐的必要性。

同時，與會人士一致希望在中國的全體主教更加不斷致力於促進全體天主教徒的信德合一與生活成長，避免違背與教宗共融的舉止（這些舉止，如舉行聖事、祝聖主教、參加會議），並且這些舉止在各自教會團體內部造成困難，有時造成痛苦。

遵照教宗在上述信函中所表達的渴望，委員會再度寄望聖座與政府當局互敬互重和敞開的對話中，能克服目前的困難，達致有益的默契，使天主教會團體及社會共存獲益。本著這一精神，與會人

士同在中國的全體天主教徒一起恒心祈禱，使長期以來失去自由的主教和司鐸們為照顧托付給他們的信友，能儘快恢復他們的主教職和司鐸職。

在委員會大會結束時的會晤中，教宗強調了有必要保障使準備晉鐸和度奉獻生活的人有扎實的靈性培育，把這項培育的重點放在同耶穌的友誼關係上：這項友誼將是個人領域和牧靈工作成功的保障。教宗強調了從事培育人員的重要角色，他並指出這個角色是主教的優先工作之一。最後，他感謝與會人士為在中國的天主教教會所從事的努力。□